Cucrtema CTapuHHbIX
PYCCKUX Mep
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Henb3a npenctaButb cebe XK13Hb YenoBeKa, He
NMPOU3BOAALLETO UBMEPEHUI: 3TO N MOPTHbIE, U
MEXaHUKU, N OObIKHOBEHHbIE LUKOSbHUKU. Ha
ypoKax MareMaTukm Mbl UCNOMb3yem Ons
N3MEPEHUS NMHENKY, C MOMOLLbIO Mep OSNHbI
3anncbiBaemM U3MepeHUst B TETpaab.




YTo Takoe mepa?

«Mepa — aTo cnocob onpeaeneHns KonmyecTaa
No NpuHATOU eanHuLe. [NoroHHas, nMHenHas
Mepa CnyXXuUT ONns o3Ha4YeHUa PacCTOAHUN UNn

BENMUYMHbI NnHM». B. [Nansb.
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Pycckune namepeHus

Ha Pycu cywiectsoBanu ceBou namepeHus. bbino
BbISICHEHO, YTO NEPBbIMU U3MEPUTENbHBLIMU
npmnbopamn ObININ YacTu Tena: nanbLbl PyK,
nagoHb, CTYMNHSA, Wwarn Yyenoseka. HenoBek Kak Obl
BCeraa HOCUT UX C CODON N MOXKET NMOoNMb30BaTbCS
NMU B ITIOObIX YCITOBUSIX.

Mbl BbiACHUNN, YTO Hanbonee
pacnpocTpaHeHHbIMN CTAPUHHBIMU MEPaMMU
ONWHbI SBNAKOTCA NEPCT, BEPLUOK, NsiAb, CaXKEHb,
JNTOKOTb, apLUMH.
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Pycckada cucrema mep

1 Pycckasi cuctema mep — cucrtema mep, TpagmumMoHHO NpUMeHsBLIMXCS Ha Pycu n B
Poccuimnckon nmnepumn. Ha cmeHy pycckom cucteme npuiusia MeTpuyeckas cuctema Mep, Kotopas

Oblna gonylieHa K npumeHeHnto B Poccumn (B HeobasaTeribHOM nopsiake) no 3akoHy OT 4 NIOHS
1899 roga.

Cucrtema CTapuHHbIX PYCCKUX
Mep

Mepbi

ONUHBbI
Mepbl Mephbi

nnowaau o00BbLEMa




Pycckue mepbl ANUHDbI

OCHOBHBE NHNEPBUYHBE MEPH
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+ 1 muna =7 Bepct = 7,468 km.
1 Bepcta = 500 caxeHeun = 1066,8
M.

CAXEHH

1 caxeHb = 3 apwuHa = 7 oyTOB =
100 coTtok = 2,133 600 m.

1 apwunH = 4 yeTtBepTun = 28
atonmoB = 16 Bepwkos = 0,711 200
M.
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1 yeTBepTb (NAAL) = 1/12 caxeHu
= Y. apwuHa = 4 Bepwka = 7
aronmoB = 177,8 mm.

1 yT = 12 gronmam = 304,8 mm.
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1 Bepwok = 1,75 aonma = 44,38
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1 nuHnga = 10 Toukam = 2,54 mm.
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nmHunn = 0,254 mm.
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Pycckune mepbl nnowagn

1 kB. BepcTta = 250 000 kB. caxxeHam = 1,1381 km?.

1 pecatuHa = 2400 kB. caxxeHam = 10 925,4 m? = 1,0925
ra.

1 yeTb = 2 pecatuHbl = 1200 KB. caxxeHs M = 5462,7 M? =
0,54627 ra.

1 ocbMUHHUK = 1/8 pecaTuHbl = 300 KB. caXkeHaMm =
1365,675 m? ? 0,137 ra.

1 fl)(B. caxeHb = 9 KB. apwmHam = 49 kB. pyTam = 4,5522
M?.

1 KB. apLIMH = 256 KB. Bepllkam = 784 KkB. Aronmam =
0,5058 m?.

1 kB. pyT = 144 «kB. aronmam = 0,0929 m?.

1 kB. BepwokK = 19,6958 cm?.

1 kB. aronm = 100 kB. NUHUAM = 6,4516 cm™?.

1 kB. nuHma = 1/100 kB. aronma = 6,4516 mm?.
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Pycckue Mepbl obbema [

1 Ky6. caxxeHb = 27 ky0. apwmnHam = 343 KyO.
doytam = 9,7127 m?

1 Ky6. apwuH = 4096 kyb. Beplukam = 21 952 ky0O.
aronmvam = 359,7278 gm?

1 Ky0. Bepwok = 5,3594 kyb. aronmam = 87,8244
CM?

1 Ky6. dbyT = 1728 ky6. Aronmam = 2,3168 gm?

1 Ky6. aroum = 1000 ky6. nuHum = 16,3871 cm?

1 Ky6. nuHua = 1/1000 ky6. aronma = 16,3871
MM?
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Pycckne mepbl Beca

1 nacTt = 6 yeTBepTam = 72 nygam = 1179,36 Kr.

1 yeTBepTb BowaHasa = 12 nygam = 196,56 Kr.

1 6epkoBel, = 10 nygam = 400 rpyBHam (6onbLunm rpuseHkam, gyHTam) = 800 rpuBeHKam =
163,8 Kr.

1 KoHrapb = 40,95 «r.

1 nya = 40 6onbwnm rpuBeHkam nnu 40 pyHtam = 80 manbim rpyBeHkam = 16 6eameHam = 1280
notam = 16,380496 «r.

1 nonnyaa = 8,19 kr.

1 6aTtmaH = 10 oyHTam = 4,095 «r.

1 6eameH = 5 manbiMm rpmBeHkam = 1/16 nyga = 1,022 «r.

1 nony6e3meH = 0,511 kr.

1 6onbliasa rpuBeHKa, rpuBHa, (nosaHee — ¢yHT) = 1/40 Nnyga = 2 manbiM rpyBeHkam = 4
nonyrpmeeHkam = 32 notam = 96 3onoTtHukam = 9216 gonam = 409,5r (11—15 BB.).

1 pyHT = 0,4095124 «kr (TouHO, ¢ 1899 roga).

1 rpuBeHKa manasa = 2 nonyrpuseHkam = 48 3onotHukam = 1200 noykam = 4800 nuporam =
2048 .

1 nonyrpuBeHka = 102,4 .

lMpumensinucb makxe: 1 nubpa = % gpynma = 307,1 2; 1 aHCbIpb = 546 2. He nonvyun
WUuUpOKOo20 pacrnpocmpaHeHUsl.

1 not = 3 3onoTHUKam = 288 gonam = 12,79726 .

1 30noTHUK = 96 gonam = 4,265754 r.

1 3onoTHUK = 25 noyvkam (go XVIII B.).

A = 1/96 3o0n0THUKaM = 44,43494 wrr.

1 noyka = 1/2
1 nupor = %4 novkn = 4



